

## 达州市直机关青年党员干部理论学习知识竞赛决赛举行

本报讯(记者 洪枫 李彦达 李梦真)新思想引领新征程、新青年建功新时代。12月19日,达州市直机关青年党员干部理论学习知识竞赛决赛举行。市委常委、副市长,市委市直机关工委书记李永巍,市人大常委会副主任李大兵,市政协副主席戴捷出席活动并颁奖。

本次竞赛活动,全市72个部门(单位)的200余名青年党员干部踊跃参加,经过初赛,共有9支队伍晋级到决赛。通过必答题、抢答题、风险题、

附加赛四个比赛环节,参赛选手围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十届四中全会、省委十二届八次全会、市委五届十一次全会精神等内容进行学习比拼,最终角逐出一、二、三等奖。

活动旨在不断加强青年干部的思想淬炼、政治历练和实践锻炼,深化青年理论武装,展现达州市直机关青年党员干部在学习思想中的青春信念、在强党性中的青春底色、在重实践中的青春担当。

## 巴山大峡谷景区文旅推介活动举行

本报讯(记者 洪枫 刘岸)穿越大峡谷,探秘巴文化。12月18日,巴山大峡谷景区文旅推介活动举行。副市长刘政出席并致辞。市政协副主席靳能泉出席。

活动发布“寻踪觅巴国”巴文化探秘之旅主题线路,串联起巴山大峡谷、罗家坝遗址、城坝遗址等文旅瑰宝,

开启读懂巴文化、畅游达州的全新方式,同时,推介巴山大峡谷景区冰雪季活动等文旅产品。活动现场还举行了签约仪式,川东北、渝东北、陕南等区域旅行社将进一步在文旅赋能、宣传推介、文化交流、客源互换、市场共建等方面开展合作。

## 宣汉职专开展干部任前廉政谈话暨能力培训

本报讯 12月17日,宣汉职业中专学校党委召开干部任前廉政谈话暨管理干部能力提升培训会。学校全体管理人员参会,接受党性教育、纪律教育与能力培训。

会议集中学习了《推进党的自我革命要做到五个“进一步到位”》等重要文件精神,宣读了校内机构及专业部干部调整名单。校纪委书记对全体管理干部开展任前廉政谈话,要求大家筑牢思想防线、明确纪法要求、坚持秉公用权、

(谯强 康霞)

## 普光气田成功研发“充电宝”式防爆排风扇

本报讯 近日,一种无需外接电缆的移动便携式防爆排风扇在中原油田普光分公司采气厂大湾4056中心站投入使用,有效解决了传统排风扇接线繁琐、效率低下的难题,被员工亲切地称为带着“充电宝”上战场。

在高含硫气田日常生产中,防爆排风扇是保障涉硫作业安全的关键设备。然而,传统排风扇长期依赖外接电缆供电,这一模式制约了作业效率与灵活性;准备工作耗时长,电缆接头存在漏电隐患,防爆撑杆在风雨天气易倾倒,电缆反复拖拽易破损,设备移动范围受限制,整体制约生产效率。

为此,由该厂专业技术员、仪表技师组成的攻关组,在防爆配电箱里做起了“微创手术”。他们采用两块24V/50Ah锂电池组作为“心脏”,通过逆变器转换为220伏交流电;0.35千瓦的防爆轴流风机经改造后,风力达到3300立方米/小时却能耗大降。

设计中,防爆控制箱不仅预留充电

口、接地端子,还配备双色指示灯——红灯闪烁代表充电,绿光常亮即可投入战斗。

10月9日,首批设备在大湾4056中心站投入使用。批处理作业中,移动便携式防爆排风扇在3分钟内就位;酸液装车时,风机在动力下形成有效气幕,连续运转2小时依旧稳定。该站当班员工代建秋感慨:“现在就像推着‘充电宝’上战场,再不用和电缆‘拔河’了。”

经实测计算:双电池组可支撑3小时续航,充一次电可完成近10次一般涉硫作业。技术组长徐小龙指着配电箱接地装置介绍:“我们还充分考虑了雷雨季节,箱体可直接接入接地网,安全等级完全符合防爆标准。”

投用2个月来,该站使用移动便携式防爆排风扇累计完成12次关键涉硫作业,节约作业时间约480分钟,实现电缆零损耗,有效提升了现场作业效率与安全水平。

(王媛 郭妃妃)

## 抓住关键,完成明年经济工作的重点任务

(上接第一版)绿色发展是中国式现代化的鲜明底色。会议部署“坚持‘双碳’引领,推动全面绿色转型”的重点任务,彰显了我们党带领人民持之以恒推进生态文明建设,坚定不移走生态优先、绿色发展道路的坚定决心和务实行动。

近年来,在“双碳”目标引领下,我国经济社会发展绿色转型驶入快车道。风电、太阳能发电装机总量提前完成2030年国家自主贡献目标;产业低碳化进程加速,累计培育国家绿色工厂6430家、绿色工业园区491家,国家绿色工厂产值占比超20%;建成全球规模最大的碳市场,累计成交量超8亿吨、成交额超540亿元……绿色循环低碳发展足音铿锵,美丽中国建设迈出重大步伐,国际人士评价“中国绿色创新既造福本国,也惠及世界”。

习近平总书记强调,“实现‘双碳’目标,必须立足国情,坚持稳中求进、逐步实现”。明年是从能耗双控全面转向

(人民日报)

### 交房公告

尊敬的书语台业主:

您所购买的书语台项目11、12、13号楼已具备交房条件,自2025年12月29日起,请本人携带身份证、户口簿、商品房买卖合同以及购房的相关票据,前往书语台营销中心大厅办理接房手续。若非业主本人接房的,还需户主出具公证处公证的《授权委托书》原件并同时带上受托人身份证件。

详询致电:0818-2677888

四川明都房地产开发有限公司

2025年12月20日

## 展现文旅融合新成果 赋能“安逸达州”新发展 “俊达之州”展区精彩亮相秦巴商品交易会



本报讯(记者 李梦真 摄影报道)12月18日,第十二届四川达州秦巴地区商品交易会“俊达之州”展区正式对客商与公众开放。展区以“巴风宾韵·安逸达州”为主题,集中展示了我市在推动巴文化保护传承、促进文旅深度融合和体育事业发展方面取得的新进展与新成果。

步入展区,“巴风宾韵·安逸达州”文旅品牌鲜明醒目。达州作为巴文化重要发祥地,拥有罗家坝、城坝等重大考古遗址。展区通过图文、实物、多媒体等多种形式,系统梳理并

生动呈现了“巴风宾韵·安逸达州”的深厚底蕴与独特价值。

非遗展示是展区的亮点之一。“安仁板凳龙”的矫健洒脱、“渠县刘氏竹编”的精湛技艺、“大竹根雕”的巧思妙琢、“土家刺绣”的绚丽纹样、“开江瓦雕”的丰富题材,以及“何氏剪纸”“达州花灯”等非遗项目,共同构成了达州非遗的斑斓图景,展现了传统技艺在当代的传承活力。

文旅IP“巴小虎”的展示备受欢迎,其设计灵感源于巴文化典型器物“虎钮錞于”,通过现代设计语言进行

可爱化、亲和化转译,成为达州文旅的鲜明符号。达州博物馆的蜡梅系列、巴山大峡谷的“巴人尚虎”主题产品、宣汉的石桥火龙与乌梅衍生品、万源的旧院黑鸡与红色文创、罗家坝遗址的文物纹饰创意商品……围绕“巴小虎”这一文旅IP及各地特色文化资源开发的系列文创

产品也在展区集中亮相,有效拓展了文旅消费场景。

展区还特别设置了全市体育成就展示板块,重点介绍了达州籍运动员在2024年巴黎奥运会上取得“2金3银”的历史性突破。这一成绩不仅彰显了城市拼搏向上的精神风貌,也为推动体育与旅游融合、开发相关主题研学与体验活动创造了新契机。

展品中,“中国西珠”淡水珍珠饰品和“大竹青筷”等产品呈现了文旅融合对我市产业升级的带动力。开江县发展珍珠养殖加工打造“中国珍珠产业第三极”,大竹青筷凭借过硬品质通过国际权威认证等,都是“文化赋能产业、产业反哺文化”的生动例证。

达州市文化体育和旅游局相关负责人表示,“俊达之州”展区的亮相,是达州深入推进文旅融合发展的又一次集中展示。通过深入挖掘巴文化内涵,创新推动非遗保护传承,大力培育文创IP与商品,积极探索“文旅+”产业联动,达州正稳步将文化资源优势转化为产业发展动能,为“安逸达州”城市品牌注入持久魅力与活力,也为达州经济高质量发展绘就特色鲜明的文化底色。

## 第十二届四川达州秦巴地区商品交易会

## 划船采蚌+盲盒开珠 开江文旅消费再亮新招



本报讯(记者 洪枫 符代君 摄影报道)近日,开江县任市镇“田米水乡”特色水产养殖基地内人声鼎

沸、笑语喧天,众多市民游客组团参与“捞蚌取珠”体验活动,在划船采蚌、开蚌寻宝的乐趣中,感受“田城开

江”的生态魅力与珍珠文化底蕴。

近年来,开江县立足本地独特的珍珠养殖产业,创新推动“渔事活动”

向“文旅体验”转化,精心策划“开蚌寻乐促消费”主题活动,打造“划船采蚌+盲盒开蚌”文旅新IP。

活动现场,游客们三人一组分工协作,划船定位,俯身打捞,沉浸式体验水上丰收的乐趣;带着“战利品”开启盲盒时,一颗颗光泽温润的珍珠惊艳亮相,引得赞叹声此起彼伏。“捞了24个蚌,成就感满满!”“要把珍珠串成项链送给妈妈!”……游客们你一言我一语,分享着参与活动的喜悦。

凭借川渝两地地缘相近、人缘相亲的优势,这场特色文旅活动吸引了大量重庆、成都等地游客与投资者前来打卡。

开江县文体旅局副局长高静表示,未来当地将聚焦打造西部珍珠饰品时尚之都,持续深化“珍珠+文旅”融合发展,通过打造珍珠艺术空间、推出主题旅游线路、举办行业赛事等举措,让小小珍珠绽放乡村振兴光彩,不断提升“中国西珠”品牌知名度与美誉度。

## 生活污水直排河道、部分开挖弃土未及时清运滑落至河道…… 生活污水治理、餐厨垃圾处置、污水管网维护等领域存在不足

### 生态环境问题 曝光台

本报讯(记者 刘强)近期,市环委办排查发现,部分地方存在生活污水治理短板、餐厨垃圾未规范处置、污水管网维护不到位等问题,须立即整改。

12月1日,市环委办在通川区魏兴社区暗访时发现,场镇沿河多

处生活污水直排河道。在魏兴农贸市场居民楼附近,污水主管道破损,生活污水溢流,地面经污水侵蚀已呈现灰黑色,现场散发明显臭味。在龙凤街11号附近,2处入户管道破损,生活污水未接入主管网,直排河道。达州中医药职业学

院学校西南侧精工街沿线的餐饮摊贩将产生的餐厨垃圾就地倾倒至附近雨水沟。

工作人员在开江县南河八庙镇段巡查发现,沿河生活污水管网存在多处破损,未及时修复,污水从破损处溢流进入河道。新宁河流域水环境综合治理项目在施工过程中,未按环评报告要求落实环保措施,施工时扰动水体,使河底有机质等沉积物释放悬浮到水体中,影响下游河流水质。

工作人员在万源市李家梁水库施工现场发现,大量工程渣土露天堆放,未覆盖降尘,施工区域未安装喷淋降尘设备,进出口未配建车辆冲洗设施,车辆通行带起大量扬尘,部分开挖弃土未及时清运。

以上问题,市环委办已移交相关责任单位立即整改,后期将持续跟踪整改情况,建议各地各部门举一反三开展自查自改,确保整改成效。

## 道路扬尘、污水处理厂超负荷运行等问题得到整改

本报讯(记者 刘强)12月13日,本报曝光了市环委办排查发现部分地方存在道路扬尘问题突出、污水处理厂超负荷运行等问题,需立即整改。对此,各地迅速推进整改。

达州高新区加强了对运输车辆沿途洒落问题的督导,铭隆建材有限公司已对砂石物料进行覆盖,装

卸区域新增雾炮机2台。南国印染有限公司已申请登记燃气锅炉及生活污水排放口信息,并将排污许可信息上传至全国排污许可证管理信息平台。

达州高新区加强了对运输车辆沿途洒落问题的督导,铭隆建材有限公司已对砂石物料进行覆盖,装

渠县天星镇文峰山食光里餐厅烤羊加工区已安装油烟净化设施,厨余废水已接入市政污水管网。渠县经开区加大园区涉水企

业排污管控力度,同时加快推进经开区至东城污水处理厂污水管道项目建设,预计2026年6月底完成整改。

### 生态环境问题

### 回头看